


Sl. 2 - Lutka Cameraria ohridella koja prezimljava.

Sl. 3 - List divljeg kestena sa mnogobrojnim kanalima koje je napravila 
Cameraria ohridella.

U našim sredinama ovaj insekt ima 3-4 generacije go-
dišnje. Preko zime je u stadijumu lutke zaštićene opa-
lim suvim listovima na tlu i znatno ređe u stadijumu 
odrasle jedinke. Na proleće, imaga se pojavljuju počet-
kom maja (Sl. 1). Ženke polažu pojedinačna jaja na gor-
njoj strani lista divljeg kestena. Larve buše kanale koji 

mogu biti dugi i do 4cm. U slučaju jakih napada, poje-
dinačni list može biti oštećen mnogobrojnim kanalima 
(Sl. 3) što najčešće kao rezultat ima potpuno sušenje 
lista i njegovo prerano opadanje. U težim slučajevima 
može doći i do drugog cvetanja krajem leta.

Biologija i šteta
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Sl. 6- Suvi listovi koji su pali na tlo sa lutkama Cameraria ohridella

Rubovi kanala, larve lisnog minera i njene izlučevine 
se jasno prepoznaju gledanjem listova prema svetlu. 
Po ovoj karakteristici se razlikuje od štete koju izaziva-
ju gljiva Guignardia aesculi uzročnik antraknoze (Sl. 4) 

i „neparazitna plamenjača“ (koja je tipična fiziopatija 
divljeg kestena (Sl. 5) koja nastaje zbog vodenog stresa 
i atmosferskog zagađenja).



Da bi se ograničila zaraza u proleće, od osnovne je važ-
nosti skupljanje i uništavanje lišća koje je palo na ze-
mlju u jesen, jer se na njemu nalaze lutke. U cilju ogra-
ničavanja populacije ovog insekta minera preporučuje 
se periodično odnošenje i uništavanje opalog lišća i 
tokom letnjeg perioda.
Imaga, koja su se tek iščaurila iz lutki, skupljaju se u 
velikom broju na stablu i mogu biti uništavani treti-
ranjem samog stabla kontaktnim insekticidima. Let 
odraslih jedinki može biti smanjen upotrebom klopki 
sa lepkom sa specifičnim feromonom.

U slučaju kad su kanali dostigli određenu dužinu, mo-
guća je upotreba endoterapijskih preparata koji mogu 
dopreti do larvi unutar listova, ili injekcija sistemskih 
preparata, posebno registrovanih za ovu upotrebu, 
koja se ubada u deblo, prema propisanim dozama. Da 
bi se izbegao uticaj insekticida na oprašivanje, apso-
lutno se trebaju izbeći endoterapijski tretmani za vre-
me cvetanja. Treba delovati tek kada otpadnu latice i 
pošto se obavi kontrola prisutnosti insekata pomoću 
feromonskih klopki.

Zaštita


